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СТАН ІМУННОГО ЗАХИСТУ ОРГАНІЗМУ КОРІВ  
ЗА ДИСФУНКЦІЇ ЯЄЧНИКІВ 

Однією з актуальних проблем відтворення молочного стада є 
анафродизія. За даними літератури, частота порушень статевої циклічності 
або неповноцінного прояву феноменів стадії збудження статевого циклу у 
корів становить від 5 до 76% [1-3]. Відомо, що репродуктивна функція 
самок в значній мірі пов’язана з системою імунного захисту організму. 
Багаточисленними дослідженнями доведено, що розвиток більшості 
патологій в статевій системі самок супроводжується імунодефіцитом, 
дисбалансом клітинної і гуморальної ланок імунітету, зниженням 
показників неспецифічного захисту організму [4-7]. 

Метою дослідження було: визначити та проаналізувати показники 
крові та імунного статусу організму неплідних корів за функціональних 
розладів яєчників. 

Матеріал і методи дослідження. Матеріалом для досліджень були 
корови української молочної чорно-рябої породи віком 5-6 років з надоєм 
молока за попередню лактацію 6 тис. кг. У корів контрольної групи забір 
крові проводили одноразово, у хворих корів – двічі: вперше – перед 
початком лікування, другий – після клінічного одужання. Лабораторні 
дослідження проводили за розробленою імунологічною тест-картою [8].  

Результати й обговорення. Проведені клініко-експериментальні 
дослідження є одним із етапів науково-дослідної роботи кафедри 
ветеринарного акушерства, внутрішньої патології та хірургії ЗВО «ПДУ» по 
розробці та впровадженню ефективних лікувально-профілактичних заходів 
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по боротьбі з анафродизією корів, методів відновлення та підвищення 
відтворної здатності тварин, імунодіагностики та імунокорекції їх організму. 

Результати досліджень клітинних і гуморальних факторів 
резистентності показали, що у крові корів усіх груп найменш лабільною 
виявилася В-ланка імунного захисту: у корів з персистеним жовтим тілом 
яєчника та з гіпофункцією яєчників не відмічена достовірна різниця між 
показниками вмісту В-клітин порівняно із здоровими тваринами. Це можна 
пояснити відсутністю гострих запальних процесів в яєчниках корів за даних 
оваріопатій, а також їх хронічним перебігом.  

Нашими дослідженнями встановлено, що перебіг персистенції жовтого 
тіла яєчника та гіпофункції яєчників у корів супроводжувався певною 
перебудовою Т-системи імунітету. На підставі проведених досліджень, 
можна стверджувати, що зниження показників Т-індексу та співвідношення 
Т і В – лімфоцитів свідчить про суттєвий дисбаланс клітинного імунітету 
організму корів за персистенції жовтого тіла та гіпофункції яєчників. Це 
можна пояснити тим, що навіть після нормальних родів організм самки 
більш чутливий до несприятливого впливу довкілля, внутрішніх змін 
гомеостазу організму, пов'язаного з особливостями його перебудови у 
післяродовий період, а також при розвитку дисфункції в ендокринній та 
статевій системі. 

Висновки: 1. Оваріальна дисфункція у корів переважно розвивається 
на тлі імуносупресії та дефіциту показників клітинного захисту організму, 
що доповнювався зниженням вмісту в крові еритроцитів, гемоглобіну та 
загального білка. 2. Дисбаланс вмісту окремих популяцій лімфоцитів вказує 
на необхідність імунокорекції організму хворих корів. 
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